Ontwerpbrief mondmasker
Beste ouder
Vrijdag 3 december besliste het overlegcomité nieuwe maatregelen om de pandemie in te dammen. Die werden ondertussen op 4 december vertaald in een koninklijk besluit.  Vanaf 5 december is het daarom verplicht dat kinderen vanaf zes jaar een mondmasker dragen op plaatsen waar een veralgemeende mondmaskerplicht geldt. Voor het onderwijs, en dus ook voor onze school, betekent dat dat onze leerlingen vanaf het eerste leerjaar een mondmasker dragen in de klas en andere binnenruimtes op school.
We beseffen dat dat geen eenvoudige maatregel is. We doen er dan ook alles aan om dat voor onze leerlingen zo comfortabel mogelijk te maken. We begeleiden hen daarbij en plannen bijvoorbeeld mondmaskerpauzes in. 
We rekenen hiervoor ook op jou. Op de VRT-nieuwssite vind je alvast informatie over hoe jij daaraan kunt bijdragen.
Experten zijn duidelijk: het mondmasker is nodig om een veilige omgeving te creëren voor onze leerlingen, leden van het schoolteam en hun familieleden. Een brede mondmaskerplicht vanaf zes jaar binnen en buiten de schoolmuren is volgens de medisch experten de enige manier om leerlingen op onze school te blijven ontvangen. We doen onze uiterste best om onze school zo goed mogelijk te blijven organiseren als plaats waar geleefd en geleerd wordt.
Als school voeren we uit wat de overheid ons oplegt. Wij zijn niet gemachtigd om hierop uitzonderingen toe te staan.
Al enkele weken hebben we de ervaring van mondmaskers voor onze leerlingen in het vijfde en zesde leerjaar. We merken dat die leerlingen ondertussen vlot met mondmaskers overweg kunnen. 
We danken je alvast voor je begrip voor deze maatregelen en hopen dat we op jou mogen rekenen om van onze school een zo veilig en aangenaam mogelijke plaats te maken voor alle leerlingen in deze moeilijke periode.

