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Afspraken benamingen elektrische schema’s

1. Stroombaan- of stroomkringschema
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2. Eendraadschema

3. Situatieschema

4. Een leidingschema

5. Een installatieschema













6. Bedradingschema

7. Aansluitschema

 Symbolen
Zoals we hierboven reeds hebben gezien, gebruiken we twee soorten symbolen om de verschillende schema’s te tekenen nl.

1. eenlijnige

2. meerlijnige

Het meerlijnig basissymbool van een schakelaar bevat verschillende delen.
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Alles samen wordt dat:
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Een stroombaan- of stroomkringschema is een principeschema. Het toont enkel hoe de schakeling er in principe moet uitzien om te kunnen werken. In een stroomkringschema houden we geen rekening met leidingen of aftakdozen. We gebruiken hier de meerlijnige symbolen.
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Een eendraadschema stelt de hele installatie voor. Elke stroombaan is erop terug te vinden, alsook wat die stroombaan bevat. Alle zekeringen, automaten, transformatoren … De stroomkringen krijgen een letter, de stroombanen een cijfer. Deze letters en cijfers vinden we later terug op het situatie- en installatieschema. We gebruiken hier de eenlijnige symbolen.
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Een situatieschema heeft als basis het bouwplan. Het  geeft de werkelijke situatie weer van de positie van de verschillende toestellen. Op een situatieschema worden enkel de eenlijnige symbolen  getekend, ongeveer op de plaats waar ze ook in werkelijkheid zullen worden geïnstalleerd. We vinden ook de letters en cijfers terug van het eendraadschema zodat we weten tot welke stroombaan en stroomkring de toestellen behoren.





Een leidingschema geeft weer van welke leidingen we gebruik kunnen maken. Dit zal belangrijk zijn bij het bepalen van het aantal draden die in die buizen zullen moeten getrokken worden. We vinden er ook de toestelcodes op terug. Zoals “E” voor lichtpunten, “H” voor signalisatielampen en” S” voor schakelaars, gevolgd door een volgnummer in de kring.


Het leidingschema wordt meestal getekend voor ingewikkelde schakelingen die een situatieschema teveel zou belasten.
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Een installatieschema is een combinatie van een situatieschema en een leidingschema. Op een installatieschema staan naast de toestellen ook de leidingen en aftakdozen getekend.
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Op een bedradingschema tekenen we als het ware de draden in de leidingen. We volgen de leidingen die we opgegeven krijgen op het leidingschema.


Dit schema zal ons bij moeilijke schakelingen helpen om het aantal geleiders te bepalen die in een leiding moeten worden getrokken. We tekenen ook de beveiliging, de aftakdozen, en de buizen.





Aansluitschema’s worden bij de toestellen geleverd. Het toont meestal een eenvoudige voorstelling van het toestel of van de klemmenstrook. Bij de aansluitklemmen staat geschreven wat precies moet worden aangesloten. Natuurlijk vinden we die schema’s niet terug bij eenvoudige lichtschakelaars.





Naar lamp





L1





P





schakelgedeelte





bedieningsysteem





mechanisch gedeelte





blokkeersysteem





aansluitklemmen
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