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Onderzoeksenquête naar levenskwaliteit en welzijn bij ouders van een kind (kinderen) met autisme (leeftijd t.e.m. 18j)
[bookmark: Plaats]Beste ouder,
Academische studies tonen dat familieleden (ouders, broers, zussen, grootouders) van een kind (kinderen) met autisme een lagere levenskwaliteit en welzijn ervaren dan familieleden van een kind (kinderen) zonder autisme. Tot op heden zijn er in Vlaanderen nauwelijks studies gebeurd rond dit thema. Bijgevolg zijn er voor Vlaanderen dan ook geen cijfers voorhanden die beleidsmakers en belanghebbenden toelaten om een accuraat beeld te vormen hierover. 
In een lopend onderzoeksproject aan de KU Leuven naar de levenskwaliteit en het welzijn bij familieleden van een kind (of kinderen) met autisme, hebben wij een vragenlijst opgesteld die focust op het meten en onderzoeken van de levenskwaliteit en het welzijn bij ouders van een kind (of kinderen) met autisme (leeftijd tot en met 18 jaar). In deze vragenlijst peilen we onder andere naar het functioneren en het gedrag van het kind (de kinderen) met autisme, de ervaringen en gevoelens van ouders met betrekking tot het autisme van hun kind(eren) en de aard van ondersteuning die ouders krijgen bij de opvoeding en/of opvang van hun kind(eren) met autisme.
De gegevens die we op basis van deze vragenlijst verzamelen kunnen helpen om adviezen te formuleren naar beleidsmakers en andere belanghebbenden zoals scholen, geestelijke gezondheidszorg, enzovoort.
Om dit onderzoek mogelijk te maken is het noodzakelijk dat voldoende ouders van een kind (kinderen) met autisme de vragenlijst invullen. Vandaar ook onze warme oproep om deel te nemen aan dit onderzoek. Mogen wij vragen dat, indien mogelijk, beide ouders afzonderlijk de enquête invullen. De vragenlijst kan online ingevuld worden via de onderstaande link (link copy-pasten in webbrowser of Ctrl + klikken op link):
https://bit.ly/welzijn-ouders-kind-autisme
Deelname aan dit onderzoek is volledig vrijwillig. U kan op eender welk moment de vragenlijst afsluiten en indien gewenst later verder invullen. Let wel: vragenlijsten die niet volledig zijn ingevuld, zijn niet geldig voor het onderzoek.
Het invullen van de enquête neemt ±20 minuten in beslag. Belangrijk te vermelden is dat uw antwoorden strikt vertrouwelijk en anoniem zullen worden verwerkt.
Als dank voor uw deelname zullen wij per volledig ingevulde vragenlijst 1 euro storten aan organisaties die werken rond autisme. 

Alvast dank voor uw deelname,
Prof. Nicky Rogge (Onderzoekspromotor/coördinator, nicky.rogge@kuleuven.be)
Aysenur Önder, Jennifer Claessen, Margot Dossche
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